

Сегодня в номере:

- 24 ИЮНЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ.
- В СИСТЕМЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ.
- КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА.

Завезты ЛЕНИНА

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 г.

75 (5573)

СУББОТА,

23

июня

1984 г.

Цена 2 коп.

ЗАВТРА — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных и профсоюзных комитетов совхозов и организаций на районную Доску почета заносятся передовики производства:

Районное объединение «Сельхозтехника»

Александр Бауэр — шофер. Месячное задание по грузоперевозкам комсомолец выполняет на 150 процентов.

Типография

Тамара Никитина — печатница, выполняющая производственный план на 110 процентов, качество печатной бланочной продукции отличное.

Совхоз «Крапивинский»

Молодой коммунист **Александр Некрасов** — механизатор, выполняющий сменную норму на обработке почвы на 100 и более процентов.

ПРАЗДНИК ЮНОСТИ

Советская молодежь — будущее нашей Родины. Передовая и активная сила современности, она принимает деятельное участие в экономической, политической и культурной жизни нашей страны, в решении главных задач коммунистического строительства. Миллионы молодых тружеников работают во всех отраслях народного хозяйства, добиваются повышения производительности труда и улучшения качества выпускаемой продукции, борются за экономно и бережливость, укрепление трудовой дисциплины. Они учатся управлять производством, делами общества и государства. Молодых рабочих нашего времени увлекает высокая честь быть новаторами производства, штурмовать рекорды, вносить в свой труд дух смелого пафоса.

Высокими трудовыми показателями встречает молодежь района свой праздник. Юноши и девушки активно борются за осуществление исторических решений XXVI съезда КПСС, XIX съезда ВЛКСМ. Молодые всегда на передовых рубежах социалистического строительства, проявляют творческое отношение к своему делу, овладевают марксистско-ленинским учением. Бережливость, вопросы экономии сырья и укрепления трудовой дисциплины ежедневно в центре внимания комсомольско-молодежных коллективов.

Сегодня в районе нет такой отрасли производства, где бы молодежь не показывала образцы ударного труда. Итоги прошедшей весенне-полевой кампании подтверждают, что молодежь всегда в авангарде социалистического соревнования. На полях района весной работало 69 комсомольско-молодежных звеньев и агрегатов. В посевной участвовало свыше 300 комсомольцев. По полторы — две нормы ежедневно выполняли молодые механизаторы Сергей Грищенко, Сергей Черданцев, Николай Наумов из Кемеровского ОПХ, Сергей Никитин из совхоза «Каменский», который за свой добросовестный труд дважды награждался знаком ЦК ВЛКСМ «Золотой колос», Василий Глотов

из совхоза «Мельковский» и многие другие.

Ударным делом для комсомольцев и молодежи района является животноводство. Сегодня мы с гордостью называем имена операторов машинного доения Галины Гарченко из совхоза «Плотниковский», Маргариты Лизуновой из совхоза «Арсеновский», Светланы Скучаллиной из «Каменского», Галины Кежиной из совхоза «Барановский».

Много теплых слов можно сказать о молодежи нашего поселка: Любови Тюхриной, продавце магазина «Книги», Екатерине Халтуринной, мастере молзавода, Григории Приходько и Сергее Лебедеве, работающим в ПМК-1175.

Большую работу по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения ведут молодые педагоги Александр Владимирович Киселев из Тарадановской средней школы, Любовь Ивановна Антипина из Каменской восьмилетней, Надежда Ивановна Чудинова из Банновской средней школы.

Обществом развитого социализма предоставлены широчайшие возможности для овладения знаниями и богатствами культуры, проявления разносторонних дарований. Реформа школы, принятая в соответствии с программными установками июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, призвала повысить уровень общеобразовательной, трудовой и профессиональной подготовки молодых людей.

Советская молодежь активно выступает за мир, разрядку, прекращение гонки вооружений, против реализации планов НАТО о размещении в Западной Европе новых видов американского ядерного оружия.

Трудовыми успехами на всех участках коммунистического строительства, новыми достижениями в учебе, спорте, воинской службе молодежь района внесет свой достойный вклад в решение задач, намеченных партией и правительством.

С праздником, друзья. С Днем советской молодежи!

А. ПОРТАЛА,
второй секретарь РК ВЛКСМ.



Галина Мордосова, Светлана Скучаллина и Раиса Бекметова — доярки совхоза «Барачатский». Комсомолки успешно справляются с производственным заданием, молоко сдают государству только первым сортом.

Фото В. Шипунова.

ОПЛАТА ТРУДА НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

Оплата труда рабочих, занятых на заготовке кормов, производится по аккордным расценкам за тонну заготовленного сена, сенажа, силоса, витаминно-травяной муки или сечки с учетом их качества (классности).

Аккордные расценки за тонну кормов с учетом их качества (класса) определяются из расчета 100 процентов тарифного фонда заработной платы, исчисленного из сезонного объема работ, суммы повышенной оплаты и оплаты за качество и плановой урожайности кормовых культур.

Механизированным звеньям, отрядам и бригадам, применяющим на заготовке кормов комплекс машин, с оплатой труда по аккордным расценкам за тонну заготовленного корма устанавливаются следующие сезонные задания в расчете на одного механизатора звена, отряда, бригады: на заготовке сена 100 тонн; на заготовке сенажа 200 тонн; на заготовке силоса 300 тонн; на приготовлении витаминно-травяной муки на АВМ-04 400 т; на приготовлении витаминно-травяной муки на АВМ-065 650 т; на приготовлении витаминно-

травяной муки на СБ-1,5 1200 т; на приготовлении сечки на СБ-1,5 2400 тонн.

За выполнение сезонного задания трактористам-машинистам, работающим на тракторах со стогометателем, на скашивании трав для сенажа и витаминно-травяной муки и трактористам-машинистам, работающим машинистами травяных сушилок, выдается без оплаты по 4 центнера зерна. Другим трактористам-машинистам, работающим в составе звена, отряда, бригады, занятым на заготовке кормов, выдается без оплаты 3,2 ц зерна, шоферам — 2,8 ц, другим рабочим — 2 центнера.

Кроме того, директорам совхозов разрешено в 1984 году выдавать (бесплатно) в качестве дополнительной оплаты работникам (в том числе и водителям грузовых автомашин), занятым непосредственно на заготовке сена, сенажа, силоса, соломы, витаминно-травяной муки и сечки, и предоставлять по плановой себестоимости работникам, имеющим в личной собственности домашний скот, до 10 процентов заготавливаемого сена и силоса и до 20

процентов соломы.

Для основной оплаты труда работникам, занятым на заготовке кормов, по аккордным расценкам, вводится дополнительная оплата за качество заготавливаемых кормов в следующих размерах: за корма первого класса — 60, за корма второго класса — 40, за корма третьего класса — 20 процентов, в том числе и за витаминно-травяную муку и сечку.

Кроме того, вводится повышенная оплата в зависимости от уровня выполненного сезонного задания в следующих размерах:

В первой колонке показан уровень выполнения сезонного задания (в проц.), во второй — размер повышения расценок в процентах при условии заготовки кормов I и II, в третьей — III классов.

до 25	на 25
от 25,1 до 40	на 25 15
от 40,1 до 60	на 50 30
свыше 60	на 100 60

При заготовке кормов ниже третьего класса оплата труда производится по аккордной расценке, исчисленной из тарифного фонда, без выплаты дополнительной и повышенной оплаты.

В. ЛИЗУНОВ.



Десятиклассницы, члены производственной бригады «Кедр-84» Зеленогорской средней школы, выполняют штукатурные работы в строящемся доме. К порученному делу они относятся с большой ответственностью.

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ПРОПАГАНДИСТА

ТВОРЧЕСКИЙ ПОДХОД

Оводов Владимир Яковлевич — заместитель начальника управления строительства «Кузбассгидроэнергострой» — один из лучших пропагандистов на Крапивинском гидроузле. За шесть лет пропагандистской деятельности Владимир Яковлевич приобрел богатый опыт подготовки и проведения занятий, организации самостоятельной работы слушателей. Владимир Яковлевич считает, что главное для пропагандиста — это завоевать авторитет и уважение слушателей, без чего не может быть и речи об эффективности экономической учебы. И он заслужил этот авторитет своим повседневным упорным трудом, совершенствованием своих знаний, методического мастерства.

В школе, которую он ведет, 15 слушателей, все они имеют высшее и среднее специальное образование. Занятия со слушателями в «Школе конкретной экономики» пропагандист проводит в форме лекций, собеседований, практических занятий.

Широкое распространение получил метод подготовки, обсуждения и защиты рефератов. Конечно, не сразу все слушатели научились готовить рефераты. С каждым из них пропагандист проводил индивидуальные консультации, советовал, какую привлечь литературу, помогал составить план и, наконец, до занятия ознакомился сам с текстом реферата, высказывая свое мнение по содержанию, делал замечания и рекомендации.

Все слушатели знают, какой реферат когда будет обсуждаться, а поэтому готовятся оппоненты и другие товарищи к обсуждению темы реферата и вопросов по проблеме.

Несмотря на большой опыт пропагандиста, Владимир Яковлевич постоянно работает над совершенствованием методики проведения занятий, цель которых — заинтересовать слушателей заниматься экономическими проблемами, повышать их творческую активность, качество инженерного труда.

Большое значение для успешного изучения материала Владимир Яковлевич придает методу практических заданий, связи изучаемого материала с конкретными делами трудовых коллективов стройки, участков, бригад. Причем, давая практическое задание, пропагандист учитывает степень подготовленности слушателей, их профессиональный интерес.

На первом занятии, которое проходило по теме «Экономическая стратегия партии и основные особенности одиннадцатой пятилетки», пропагандист разъяснил задачи, выдвинутые XXVI съездом ЦК КПСС перед инженерно-техническими работниками. На этом занятии были рассмотрены задачи энергетики страны. Владимир Яковлевич тесно увязал эти задачи с необходимой работой, которую нужно провести на стройке, указал на контрольные цифры по выполнению плановых заданий участками, бригадами.

Работая по программе «Научно-технический прогресс и эффективность производства», Владимир Яковлевич, помня о важной роли мастеров, инженеров, техников в организации и мобилизации трудящихся на бережное отношение к расходованию материалов, топливно-энергетических ресурсов, снижение незавершенного производства, снижение себестоимости строящихся объектов, повышение роста производительности, постоянно поднимает эти вопросы на занятиях, используя материалы передового опыта работы по повышению эффективности строительства, используя передовой опыт строек страны, а также достигнутые экономические показатели лучших бригад управления строительства «Кузбассгидроэнергострой». Большое внимание уделяет пропагандист участию своих слушателей в создании Всекузбасского фонда экономии и бережливости под девизом «Каждый строитель — экономист на своем рабочем месте».

На одном из занятий были рассмотрены мероприятия коллектива стройки по экономии топлива, электроэнергии, строительных материалов. Слушателям даны задания продумать свои предложения по усилению рожима экономии строительных материалов.

Владимир Яковлевич — один из первых среди пропагандистов на стройке начал работать по творческому плану, в котором предусматривает проведение индивидуальной работы со слушателями, оказание им методической помощи в приобретении навыков политического самообразования.

Умелое сочетание организаторской и воспитательной работы дает возможность Владимиру Яков-

левицу влиять не только на формирование марксистско-ленинского мировоззрения своих слушателей, но и на повышение их творческой активности в решении задач, поставленных перед коллективом строителей. В школе, которой руководит В. Я. Оводов, слушателей отличает высокая сознательность, творческий подход к делу, требовательное отношение к себе и своим товарищам.

В прочном усвоении знаний слушателями, в повышении их творческой и общественной активности немаловажную роль играет «микроклимат», сложившееся отношение между людьми. Пропагандист справедливо считает, что школа — это тоже коллектив.

Сам Владимир Яковлевич регулярно бывает на производственных участках, в бригадах, отделах управления стройки. Решая производственные вопросы, он вместе с тем не забывает анализировать состояние экономических дел низовых коллективов стройки.

Основная задача пропагандиста состоит не только в том, чтобы вооружить строителей глубокими и прочными знаниями марксистско-ленинской теории, но и неуклонно повышать вопросы экономики везде, повышать общественно-политическую и трудовую активность — именно таким пропагандистом и является Владимир Яковлевич Оводов, который личным примером мобилизует и учит слушателей эффективности экономических решений успешного выполнения задач Крапивинского гидроузла.

А. АЛЕНИН,
секретарь парткома строительства Крапивинского гидроузла.

БЛАГОУСТРОЙСТВО — ДЕЛО ОБЩЕЕ

ВПЕРЕДИ ЕЩЕ МНОГО РАБОТЫ

Постоянная комиссия по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству строит свою работу в соответствии с перспективным и квартальными планами исполкома райсовета. Чтобы комиссия работала более эффективно, мы распределили обязанности между депутатами, закрепили за ними предприятия. При этом учли образовательный уровень каждого члена комиссии, опыт работы в Совете, место жительства и работы. На одном из заседаний комиссия рассмотрела вопрос: «О ходе выполнения Шевелевским сельским Советом решения областного Совета «О состоянии и мерах улучшения благоустройства сел в свете решений XXVI съезда КПСС».

Депутаты ведут активную работу по благоустройству. Много сил и энергии отдает И. Е. Парфенов строительству, благоустройству села. Построены красивые дома со всеми удобствами, нарезаны участки, отсыпана дорога, сделаны тротуары, освещено 1,5 километра улиц. Самыми активными помощниками народных депутатов являются Ю. И. Черданцев, Г. И. Данилина. Благодаря усилиям депутатов В. А. Горха, В. И. Овсянникова в Барачатах в этом году начат ремонт столовая, а в Скряпино — магазин. Сейчас начат ремонт дороги, отсыпано около 500 метров полотна. Из 18 наказов осталось выполнить два — построить на центральной усадьбе магазин и обеспечить автобусное движение до села.

Во всех Советах, среди предприятий и учреждений поселка Крапивинского, уличных комитетов организовано социалистическое соревнование за лучший дом, лучшую улицу.

Много недостатков в работе по благоустройству: нет единой системы в строительстве оград как в совхозе «Березовский», заборы еще не покрашены и не побелены, не все дворы озеленены, много строительного хлама, не все жители отработали на благоустройстве по 30—40 часов.

Комиссия проверила работу жилищно-коммунального хозяйства по благоустройству, наведению санитарного порядка в поселке Крапивинском. Плохо решается вопрос водоснабжения на улицах Вторая Шахтерская, Лесозаводская, Больничная, Мунигская, Пушкина и других.

30 марта 1984 года комиссия рассмотрела вопрос о выполнении в совхозе «Тарадановский» плана ремонта квартир рабочих и служащих. Были приглашены прораб совхоза В. И. Шатохин, главный инженер УПЖКХ Г. А. Федотов, председатель сельского Совета В. А. Николаев, директор совхоза Г. А. Горшков. Выяснилось, что условия жилья и быта рабочих совхоза «Тарадановский» неудовлетворительны. Отсутствуют планы по ремонту квартир, не составлены сметы, ремонт жилья ведется очень слабо и с низким качеством, депутатские посты не контролируют сроки и качество строительства, улицы не отсыпаны, автобусное движение отсутствует.

Постоянная комиссия совместно с санэпидстанцией рассмотрели вопрос о состоянии условий труда и бытового обслуживания рабочих центральной котельной поселка Крапивинского. В котельной не механизировано шлакоудаление. Вентиляция в неисправном состоянии, высока концентрация окиси углерода и угольной пыли. Словом, условия труда рабочих неудовлетворительны.

Одна из главных задач комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству — выполнение своих решений и райисполкома. Комиссия разрабатывает конкретные рекомендации, тщательно следит за выполнением ранее принятых решений.

Ю. ДЕМЕНЧУК,
председатель постоянной комиссии райисполкома.

БУДЕТ ЖИЛЬЕ—БУДУТ И РАБОТНИКИ

В январе этого года на пленуме районного комитета партии отмечалось, что в 1983 году в совхозах района было построено 14 тыс. кв. метров жилой площади, или в среднем 12,7 квартиры на хозяйство. А надо бы вдвое больше. Как же вопросы строительства жилья в совхозах района решаются сейчас, в 1984 году? Какие проблемы все еще существуют, на что нужно обратить особое внимание? Рассказать об этом мы попросили главного инженера-строителя управления сельского хозяйства райисполкома Н. Д. Корчагина.

Н. Д. КОРЧАГИН: — За пять месяцев этого года в эксплуатацию введено 1186 квадратных метров жилой площади при плане 2400, или в два раза меньше. По сравнению же с прошлым годом это на 40 процентов больше. Таким образом, по строительству жилья планы мы пока не выполняем, но сдвиги в лучшую сторону есть. Кетати, чтобы выполнить по жилью годовой план, нам нужно будет построить 20200 квадратных метров жилой площади. А по заданию еще больше — 28 тысяч квадратных метров.

КОРЧ: — Совхоз «Березовский» в прошлом году выполнил хозяйством строительномонтажные работы на сумму 1 млн. 76 тыс. рублей и сдал в эксплуатацию 2312 квадратных метров жилья. Что мешает другим хозяйствам района строить жилье такими темпами?

Н. Д. КОРЧАГИН: — Причин много. В половине наших хозяйств строительство жилых домов ведется двумя организациями: подрядчиками и совхозами. Подрядчики — Кемеровский домостроительный комбинат и «Кузбассспражбдстрой» — монтируют железобетонные коробки, а совхозы закладывают фундаменты, делают крыши, ведут отделочные работы. И получается нередко так: зятанет совхоз закладку фундаментов — подрядчикам нельзя монтировать коробки, промедлят подрядчики с коробками — совхозным строителям нечего отделывать и не на чем возводить крыши.

Сдерживает строительство жилья часто нехватка строительных материалов, так как фонды ограничены, не беспредельны. Но ссылки на нехватку материалов не всегда бывают справедливыми. Многие хозяйства не выбирают свои фонды. То нет транспорта, то времени, то рабочих отработать несколько дней на кирпичном или цементном заводах, на которых не хватает людей и они обращаются за помощью к сов-

хозам. Совхозу «Арсеновский», например, кирпича по фондам выделено в этом году 200 тыс. штук, а он вывез пока только 23 тыс. Совхоз «Банновский» из 300 тыс. штук вывез 163 тысячи, «Барачатский» из 250—68 тысяч, «Скарипинский» из такого же числа — 59 тыс. штук. А полгода, считай, уже прошло. Не выбрали фонды некоторые совхозы по цементу, шиферу, железобетону.

Бывает и такое, что хозяйству нечем уплатить за строительные материалы. Сдерживает темпы строительства жилья и других объектов то, что у прорабов нет легковых автомашин и они вынуждены для организационных дел использовать грузовой транспорт, которого в хозяйствах и без того в обрез. У строительных бригад нет закрепленного за ними транспорта, подъемных кранов. Не хватает в совхозах постоянных, квалифицированных строителей. Медленно строится кирпичный заводик в поселке Крапивинском, с пуском которого стройки района больше получили бы кирпича. Однако, многое зависит и от того, как к строительству жилья в хозяйствах относятся руководители, в первую очередь директор совхоза и прораб. Большое внимание строительству уделяется, например, в совхозах «Каменинский», Кемеровском ОПХ, меньше — в совхозах «Тарадановский», «Скарипинский», «Борисовский». Отсюда и разные результаты.

КОРЧ: — Николай Давыдович, подрядные организации недостаточно помогают строительству на селе, многие колхозы и совхозы строят жилье, промышленные и другие объекты для себя сами, так называемым хозяйством. Насколько широко хозяйством применяется в нашем районе? Какова его отдача?

Н. Д. КОРЧАГИН: — За 5 месяцев этого года строительномонтажных работ хозяйственным способом район выполнил на 2 млн. рублей при плане 763 тысячи, то

есть в 2,6 раза больше. К уровню прошлого года это составило 160 процентов. Строительство хозяйством — дело стоящее, его нужно развивать. Во всяком случае без хозяйств мы пока обойтись не можем.

КОРЧ: — На пленуме районного комитета партии говорилось о неудовлетворительном качестве строительства жилья и других объектов. Как обстоят дела с качеством строительства сейчас? Что делается и что не делается для устранения этих недостатков?

Н. Д. КОРЧАГИН: — Качество строительства жилых домов да и многих других объектов у нас, к сожалению, и сейчас далеко не на высоком уровне. Возьмем совхоз «Плотниковский». Строят дома там, как и во многих других хозяйствах района, наемные бригады. И, как правило, с различными отступлениями от проектов в худшую сторону. Цоколи занижаются, планировка комнат в квартирах нарушается, канализация, горячей воды, теплого туалета нет. Зерноток покрылся асфальтом, но слой его такой тонкий, что он, по выражению острок «наматывается» на колеса автомашин. Фундаменты дают осадку, бетонные полы — трещины, отделка в квартирах самого низкого качества. Получается это из-за того, что за строительными бригадами нет серьезного контроля со стороны директора совхоза, прораба, общественности в лице народных контролеров, например, комсомольского прожектора, различных комиссий. Как слепали, так и ладно. А ведь в квартирах этих жить людям придется долго, не один десяток лет.

КОРЧ: — Качеством, а почему у нас в совхозах дома строятся такие унылые и некрасивые? Все они, как правило, приземистые, крыши двухскатные или только четырехскатные, казарменного типа окна... Не будут ли нас наши внуки поминать недобрым словом не только за плохое качество, но и за такую архаичную архитектуру?

Н. Д. КОРЧАГИН: — Жилья не хватает, поэтому выбирать из предлагаемых проектов приходится то, что можно построить побыстрее и подешевле. Но много вреда внешнему виду домов наносит различные отступления от проектов. Оттого, например, и выгля-

дят многие новые дома придавленными к земле, что построили их с заниженным цоколем.

КОРЧ: — Большой вклад в решение жилищной проблемы, как известно, вносят индивидуальные застройщики. Как они снабжаются строительными материалами в нашем районе? В Литве строительный материал свободно не продается, его могут приобрести только застройщики по официально зарегистрированным заявкам. В результате застройщик в короткое время получает для строительства дома все, от цемента до гвоздика.

Н. Д. КОРЧАГИН: — У нас такого нет. Каждый индивидуальный застройщик заботится о себе сам.

КОРЧ: — Поэтому у одного есть кирпич, но нет шифера, у другого есть кирпич и шифер, но нет половой рейки, дом строится пять—семь лет...

Н. Д. КОРЧАГИН: — Бывает и такое.

КОРЧ: — В колхозах и совхозах Литвы есть архитекторы, агрономы-озеленители, которые заботятся о красоте сел. Почему наши села застраиваются нередко как попало, без участия в этом деле специалистов?

Н. Д. КОРЧАГИН: — Должность архитектора скоро будет введена и у нас. Но для этого вначале нужно подготовить в вузах специалистов.

КОРЧ: — Что же нужно сделать для того, чтобы ускорить строительство жилья в совхозах нашего района?

Н. Д. КОРЧАГИН: — Опыт передовых хозяйств по строительству жилья говорит о том, что в каждом хозяйстве нужно создавать постоянную, высококвалифицированную строительную бригаду, обеспечивать ее необходимой техникой, а строительный материал заготавливать заранее, а не «доставать» его в ходе строительства, обременяя людей на простои и, в связи с этим, малые заработки. Чтобы строители работали по бригадному подряду, а руководители хозяйства обеспечивали их всем необходимым для широкого фронта работ. Надо перестать относиться к строительству жилья как к делу, если и не второстепенному, но все-таки на втором плане после производственных объектов. Прекрасные животноводческие комплексы, например, не давали и никогда не дадут должной отдачи, если на них никому будет работать. А будет

ПЛАМЯ



ВСЕ ЗАДАЧИ ПО ПЛЕЧУ

Комсомольская ударная стройка Кузбасса — почетное и ко многому обязывающее название. Первая в Кемеровской области ГЭС сравнительно небольшой мощности, но имеющая огромное природоохранное значение.

Что значит сегодня Крапивинский гидроузел, над чем трудится весь коллектив гидростроителей и, в первую очередь, молодежь? Растет поселок: современный, зеленый, оправдывающий свое название. Более тысячи детей, 60 процентов населения имеет возраст до 35 лет. Численность комсомольской организации сейчас более 300 человек. Нет такого участка, объ-

екта, где бы не работали комсомольцы. Равняясь на опытных наставников, они показывают образцы ударного труда. Неоднократно комсомольско-молодежные бригады становились победителями социалистического соревнования на строительстве, бригада каменщиков занимала первое место среди комсомольско-молодежных коллективов области. Вот и сегодня бригада монтажников Михаила Мерзлякова, молодого коммуниста — лидер соревнования.

Самым лучшим подарком к Дню молодежи станет субботник. Бригады плотников-бетонщиков участка № 3, каменщиков участ-

ка № 1, водителей КраЗов трудятся в этот день на своих рабочих местах, т. е. на укладке бетона основных сооружений, на административном здании. Часть молодежи принимает участие в строительстве большого комплекса, на благоустройстве поселка, продолжает работу по строительству стадиона, конкретными делами встречая свой праздник.

Много еще предстоит сделать на нашем строительстве, но есть уверенность, что все задачи по плечу нам, молодым строителям. По поручению комсомольской организации поздравляю всех с праздником — Днем советской молодежи!

А. ВИКТОРОВ,
секретарь комитета комсомола строительства Крапивинского гидроузла.



Испытываешь волнение при виде залотящейся хлебной нивы. Поле — что море: шумит, переливается, зовет к себе. Хлеб — наша высшая ценность, наше богатство, и славен человек, который пашет, сеет, убирает поле, растит и выхаживает хлеб.

Знакомьтесь: механизатор совхоза «Мунгатский» Илья Михайлов. После окончания средней школы он остался в родном совхозе, работал слесарем в бригаде по трудоемким процессам. Отслужив в армии, снова вернулся в бригаду. Любовь и знание техники определили его дальнейший жизненный путь. Сейчас о Михайлове отзываются как об опытном механизаторе. Три года назад Илья получил новенький МТЗ-50. Нынешняя затянущаяся весна принимала экзамен у земледельцев на стойкость, выносливость. 14 га — такова норма на севе, механизаторы выполняли по две, а то и три нормы. В числе лидеров соревнования на севе не раз называли фамилию Илья Михайлова...

...Профессия земледельца, хлебороба невероятно трудна, но и воздается за все тяготы и переживания полной мерой человеческого уважения, людского почта.

На снимке: И. Михайлов.

А. ГЛУХОВ.

ФОРУМЫ ДРУЖБЫ

Фестивали — это встречи, про которые говорят, что они — на всю жизнь. С одобрением встречено прогрессивной молодежью мира решение о проведении очередного XII фестиваля молодежи и студентов на земле героической Москвы. Фестивальное движение выдержало испытание временем, укрепило свои политические позиции. Пройдет XII фестиваль летом 1985 года под лозунгом «За антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу». Нет сомнения, что он внесет яркую страницу в летопись фестивального движения, укрепит дружбу молодежи, сплотит молодых людей планеты в борьбе за мир, за социальный прогресс.

Идея проведения международных фестивалей родилась в первый послевоенный год. В ноябре 1945 года в Лондоне на Всемирной конференции демократической молодежи в Альберт-холле собрались 600 юношей и девушек из 63 стран. Только что отгремели последние залпы войны, еще не восстановлены из руин города и деревни, а молодое поколение собралось для того, чтобы сказать: «Такое больше не должно повториться!».

10 ноября 1945 года была создана Всемирная Федерация Демократической молодежи, ставшая инициатором и организатором фестивалей молодежи и студентов. Летом 1947 года Злата Прага встречала гостей. В 1949 году в Будапеште состоялся II фестиваль молодежи и студентов. III фестиваль проводился в Берлине в 1951

году. Впервые принимали участие в этом форуме дружбы молодежные организации из Чили, Японии, Тайланда и КНР.

Важное событие в борьбе народов за свою независимость произошло накануне IV фестиваля, проходившего в 1953 году в Бухаресте — закончилась война в Корее. А в 1955 году Варшава принимала гостей V фестиваля.

Фестивальная ромашка, появившаяся на VI фестивале в Москве, стала эмблемой всех последующих фестивалей. Пять лепестков означает пять континентов. Открытие состоялось в 1957 году в Лужниках, в спортивном комплексе, который был специально выстроен к этому празднику. VII фестиваль, состоявшийся в Вене в 1959 году, отличается от предыдущих тем, что он был первым, проводимым в капиталистической стране.

В канун открытия VIII фестиваля (1962 г.) почти тысячная толпа пьяных молодчиков пыталась разгромить культурные центры советской делегации. Советский характер выдержал испытание и в этой, пусть маленькой, но принципиальной битве. Наши ребята сдержали напор провокаторов, не ввязались в драку. А утром как ни в чем не бывало парни с эмблемой Советского Союза прошли в колонне по улицам Хельсинки на торжественную церемонию открытия.

В этом форуме принимал участие советский космонавт Ю. А. Гагарин.

IX фестиваль состоялся в 1968 году в Софии. Здесь проводилась кампания солидарности с борющимся Вьетнамом. На X фестивале, состоявшемся в 1973 году в Берлине, был подведен итог Всемирной кампании «Юность обличает империализм».

В очередной раз распустила свои лепестки пятицветная ромашка на Кубе в Гаване в 1978 году. На этом форуме дружбы, где собрались представители из 145 стран мира, был подведен итог новой Всемирной кампании «Молодежь за антиимпериалистическую солидарность, мир и прогресс!». Она была объявлена по инициативе XVII съезда ВЛКСМ и поддержана IX Ассамблеей ВФДМ.

XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов состоится в год 40-летия Победы над фашизмом. Он созовается в стране, народ которой внес выдающийся вклад в разгром гитлеровского фашизма и японского милитаризма. Уроки минувшей войны не должны быть забыты. Миллионы и миллионы антифашистов в разных странах отдали жизнь во имя победы, во имя нашего будущего. Молодое поколение заявляет о своем стремлении сделать все для того, чтобы XII фестиваль стал ярким свидетельством нашего стремления к взаимопониманию и сотрудничеству. И мы призваны сделать все для того, чтобы остановить силы милитаризма и агрессии. Против войны надо бороться, пока она не началась.

Г. МАЛЬЦЕВА,
старший библиотекарь районной библиотеки.

хозов района трудятся непосредственно на своих рабочих местах, отмечая день субботника ударным трудом, а те, кто не занят в сфере производства, принимают активное участие в благоустройстве.

В фонд XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов районная комсомольская организация перечислит 2840 рублей.



ПО РАБОТЕ — ЧЕСТЬ

— Отдыхай, доченька, еще успеешь наработать, — сетовала мать, Елизавета Александровна. — Помоги, Вера, совхозу, поработай подменной дояркой, — просил отец, Иван Карлович Гергет, возглавлявший в то время бригаду.

Вот так, тринадцатилетней девочкой во время летних каникул впервые пришла Вера с подружками на ферму. Работы она не боялась, работать умела. В большой и дружной семье Гергетов 8 детей, все с детства были приучены к труду. Помощницей для мамы росла и Вера. Закончив восемь классов, она пришла на ферму уже полноправным членом коллектива. Приняли ее доярки хорошо, материнскую опеку постоянно чувствовала в начале своей самостоятельной работы со стороны Светланы Андреевны Залесовой. Набрала Вера группу нетелей. Трудно ли было начинать?

— Конечно, трудно, — вспоминает Вера. — И трудности не столько из-за работы, сколько из-за возраста: молоденькая совсем, на танцы, в клуб хотелось сбежать, а здесь у коров отел начался. Судите сами, потом 28 коров в группе, да к тому же первотелки, не сразу с аппаратом подойдешь, вручную приходилось раздвигать. Но обязательство по надоям молока от каждой коровы я тогда выполнила... Сейчас, в пору большого моло-

ка на летне-пастбищном содержании, Вера надаивает от каждой коровы по 15,5 кг молока. Это один из лучших показателей среди достижений доярки (средний показатель по совхозу — 11,8 кг).

За одиннадцать лет самостоятельной работы Вера Шmidt, доярка совхоза «Арсеновский», приобрела большой опыт, в основном на практике постигая все тонкости и секреты выбранного раз и навсегда дела. Нелегкая это профессия — мастер машинного доения, не все еще процессы на ферме механизированы, немалая физическая нагрузка ложится на плечи женщины, надежда на руки свои да старание. Но на другом месте Вера себя представить не может, уезжала в Тараданово и там тоже не раздумывая пошла на ферму, вернулась в родной совхоз — снова устроилась дояркой.

Добросовестный труд Веры Шmidt отмечен Почетными грамотами, премиями, ценными подарками, значком «Победитель социалистического соревнования». Недавно в ее жизни произошло памятное событие — Вера подала заявление в партийную организацию совхоза с просьбой принять ее кандидатом в члены КПСС.

В. НИКОЛАЕВА,
На снимке: В. Шmidt.
Фото В. Шипунова.

Подали пример

Комсомольцы совхоза «Борисовский» в период весенне-полевых работ подали пример хорошей работы. С самого начала полевой лидерство прочно захватил Владимир Роткин. На севе зерновых он выполнял сменное задание на 190 процентов. Немного отстали от него Юрий Парушкин и Сергей Жуков.

Среди кукурузоводов в первые ряды в соревновании вышли Иван Хлестнев и Григорий Кадочников. Качественно провел предпосевную подготовку почвы Владимир Парушкин.

С. ГОЛУБОВИЧ,
секретарь комитета комсомола совхоза «Борисовский».



Агитбригаду «Время» районного Дома культуры радушно встречают полеводы и животноводы района. В период весенне-полевых работ они были их частыми гостями.

На снимке: участники агитбригады «Время» комсомольцы Крапивинской средней школы.

В фонд фестиваля

Сегодня, накануне Дня молодежи, юноши и девушки района вышли на всесоюзный комсомольско-молодежный субботник, посвященный 60-летию присвоения комсомолу имени Ленина и XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов.

Комсомольская организация райдо занята благоустройством улицы Советской районного центра. Фронт работы комсомольцев и молодежи РОВД — благоустройство танцевальной площадки. Несколько часов уже отработали на благоустройстве комсомольцы райкома ВЛКСМ и райисполкома. Комсомольцы и молодежь сов-

Комсомольская организация

ТЕХНИКА ДЛЯ ЛИЧНОГО ПОДВОРЬЯ

Самые трудоемкие работы в личном приусадебном хозяйстве ускорятся и упростятся с помощью механизмов, выпуск которых начат промышленностью. Первые, пока еще небольшие «тиражи» этих мини-машин позволят предприятиям уточнить спрос и выявить возможности улучшения конструкций. Но и то, что уже выпускается, убедительно свидетельствует о резервах механизации разных «отраслей» семейного подворья.

«Новые виды средств малой механизации и инвентаря для личных подсобных хозяйств» — так называется экспозиция, открытая на ВДНХ СССР в павильоне межотраслевых выставок № 1. Ее экспонаты — образцы продукции, серийно выпускаемой и предлагаемой покупателям. Производство малой техники освоили заводы многих союзных республик.

Резекненский завод дойных установок (Латвийская ССР) показывает аппарат, рассчитанный на дойку одной-двух коров — компактный и экономичный. Решить проблему домашнего кормопроизводства помогут выпускаемый заводом «Ровносельмаш» кормозапарник КЗ-1, измельчитель кормов (грубых, зерна, корнеплодов) производства завода имени Фрунзе (Киргизская ССР), корнерезка Ахтырского завода. Простой измельчитель грубых кормов, к тому же с ручным приводом — как у домашней мясорубки — выпускает завод «Уманферммаш». Механизм нехитрый, однако достаточно мощный: перерабатывает 100 килограммов продукции в час.

Удобна по конструкции разборная клетка-манеж, рассчитанная на трех свинок на откорме или на одну с приплодом. Тем, кто завел овец или коз, наверняка понравится электростригальная машинка, выпускаемая на «Актюбинсксельмаше».

Но, пожалуй, наибольший спрос ожидает механизмы для заготовки зеленых кормов. Среди них — навесная косилка производства «Гомсельмаша», позволяющая убирать траву с 40 соток в час, и моторизованная пешеходная косилка КММТ-1, выпускаемая в Люберцах под Москвой. Пригодится при дворе самосвальная тележка на 150 килограммов груза — ее делают на «Ровносельмаше». Поможет наладить водоснабжение усадьбы электропомпа, поднимающая больше трех кубометров воды в час, выпускаемая «Амурсельмашем».

корр. ТАСС.

24 ИЮНЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ



Москва. Участники «марша мира» советской молодежи провели в столице нашей Родины массовую антивоинную акцию в рамках Месячника активных действий против угрозы ядерной войны.

На снимке: во время митинга у ЦПКиО имени Горького.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС)

Сальвадор: борьба нарастает

Не ослабевает накал революционной борьбы народа Сальвадора за свержение проамериканского режима с тех пор, как в январе 1981 года бойцы Фронта национального освобождения имени Фарабуно Марти (ФНО) предприняли мощное наступление против диктаторских войск, ФНО борется за независимость страны, прекращение вмешательства Вашингтона в дела Сальвадора, обуздание грабительской деятельности монополий США и местной олигархии.

Обстановка в этой центрально-американской стране остается крайне напряженной, однако каждый день патриоты добиваются значительных успехов. Уже третья часть территории Сальвадора контролируется силами ФНО. Особенно активно партизаны действуют в департаментах Морасан и Чалатенанго, где у них есть склады оружия и боеприпасов, захваченные в боях с солдатами режима, полевые военные госпитали. Регулярно осуществляются успешные операции в департаментах Усулутан, Сан-Мигель, Кускатлан и других, где повстанцы атакуют казармы карателей, выводят из строя стратегически важные автомагистрали, мосты и линии электропередачи. Армейские подразделения подвергаются атакам патриотов

даже в столице страны городе Сан-Сальвадор. За все время боев, пишет кубинская газета «Гранма», бойцы ФНО уничтожили и вывели из строя в общей сложности 15 тысяч карателей, взяли в плен более 2300 солдат и офицеров режима, захватили в качестве трофеев около 5700 единиц оружия американского производства.

Терпя поражение в боях с ФНО, антинародный режим стремится получить еще больше американского оружия и субсидий для подавления народной борьбы. В ходе недавнего визита в Вашингтон иновоспеченный сальвадорский «президент» Дуарте, «победа» которого в ходе постыдного фарса с «президентскими выборами» обошлась ЦРУ в два миллиона долларов, был обласкан главой Белого дома и получил заверения в том, что его режим может рассчитывать на «всемерную помощь и поддержку США». И в самом деле, американский конгресс одобрил чрезвычайную помощь Сальвадору в размере около 62 миллионов долларов. Кроме этого, недавно Белый дом разработал секретный план, предусматривающий поставку сальвадорскому режиму по каналам ЦРУ крупной партии боевых вертолетов, которые во все больших масштабах

армия применяет против повстанцев и гражданского населения.

Чтобы скрыть эти поставки от общественности, планировалась тайная операция. Как указывает агентство АП, ссылаясь на представителей конгресса, администрация Рейгана решила поручить это дело шпионскому ведомству из опасения, что конгресс не утвердит средства на приобретение этих вертолетов, стоимость которых оценивается примерно в 20 миллионов долларов. Сегодня американские «советники» с опытом кровавой войны во Вьетнаме обучают сальвадорских головорезов методам антипартизанской войны.

Получая оружие и новейшую боевую технику, проамериканский режим Сальвадора тем не менее не может подавить нарастающую борьбу народа за коренные социально-политические перемены. Боеспособность и вырчку партизан ФНО признают даже западные журналисты, которые побывали в их лагерях, расположенных в различных департаментах Сальвадора. Но главная сила ФНО, пишет журнал сальвадорских патриотов «Сеньяль де либертад», состоит в том, что весь народ оказывает своему борющемуся авангарду всестороннюю помощь и поддержку.

И. ПШЕНИЧНИКОВ,
(ТАСС).

последствий этого «зернового байкота», заявил недавно руководитель одного из объединений американских фермеров Джон Бэйс.

Позорным провалом завершился и введенный администрацией Рейгана запрет на поставку трубокладчиков для газопровода Сибирь — Западная Европа. Не помогли Вашингтону ни грубое вмешательство во внутренние дела своих союзников, ни беспрецедентные в истории межгосударственных отношений «санкции» против ряда западноевропейских компаний с целью помешать поставке оборудования и сорвать строительство газопровода. Политика санкций против Советского Союза является «пустым звуком», заявил бывший премьер-министр Даниел А. Поргенсен. «Поставки на колени СССР, развязав против него экономическую войну, — иллюзия», — подчеркивает французская газета «Матэн».

Большинство западных стран отвергает навязываемую им Вашингтонской администрацией политику торговой дискриминации в

отношении социалистических стран, отказывается свернуть выгодные торгово-экономические связи с ними, выступают против использования торговли в качестве инструмента политического шантажа.

«Расчеты реакционных сил США с помощью политики санкций ослабить экономику социалистических стран, затормозить рост их экономического потенциала, — отмечает чехословацкая «Руде право», — пустое занятие. Могучий экономический потенциал стран СЭВ, опирающийся на новейшие достижения науки и техники, позволяет решать любые хозяйственные задачи. Вот почему на фiasco будет обречена и «операция экзодус», как и многие другие дискриминационные меры, применяемые против Советского Союза и других социалистических стран.

Р. СЕРЕБРЕННИКОВ,
обозреватель ТАСС.

Редактор
В. И. КОРАБЛЕВ.

Газета выходит
три раза в неделю:
во вторник, четверг,
субботу.
Объем газеты 1 п. л.

На голубых экранах

25 ИЮНЯ ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Футбольное обозрение. 9.20 «Фартовый Саломея». Документальный фильм. 9.40 «Боевые спутники мои». Киноконцерт. 10.40 Фестиваль телефильмов для детей «Азиз». 11.45 С. Франк. Соната для скрипки и фортепиано ля мажор. 12.10 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Мозамбик. Борьба и созидание». Киноочерк. 14.50 Фильм-детям. «Лялька—Руслан и его друг Санька». 16.05 «Школа Магнитки». 16.50 «На земле, в небесах и на море». 17.20 «Веселые нотки». 17.35 «Поэзия». Марк Лисянский. 18.00 «Дела и люди». Об опыте коллективов хлопчатобумажного комбината «Крепкогальская мануфактура» по подготовке кадров. 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Футбольное обозрение. 19.25 Чемпионат Европы по футболу. Полуфинал. 21.00 «Время». 21.35 Встреча с Героем Социалистического Труда, народным артистом СССР С. В. Образцовым. 23.20—23.40 «Сегодня в мире».

II программа

8.20 Утренняя гимнастика. 8.20 «Детство». Документальный фильм. 8.40 «Здравствуйте, я приехал». Художественный телефильм. 9.45 «Будильник». 10.15 «Семь кресел». Диалоги о классической музыке. 11.10 «Наука и жизнь». 11.40 «Русская речь». 12.10 Фильм-детям. «Секач-футболист». (Венгрия). Перерыв. 18.30 «Сквозь время». Премьера документального телефильма. 18.45 «Пора гастролировать». 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Поет вокальный ансамбль «Молодость» ДК п. Кедровский. 20.45 П. Хиндемит. Соната для альта соло. 21.00 «Время». 21.35—23.10 «С весельем и отвагой». Художественный фильм.

26 ИЮНЯ ВТОРНИК

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Домой». Премьера документального телефильма. 9.25 В. А. Моцарт. Концерт №27 для фортепиано с оркестром. 10.00 «Строительство и архитектура». Киножурнал. 10.10 «Не забудь... станция Луговая». Художественный фильм. 11.30 «Портрет музея». Документальный телефильм. 11.55 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Маршрут» ми поиска. Документальный телефильм. 14.50 «Франческо Миз Ено. Жизнь интернационалиста». 15.20 Фильм-детям. «Веселые истории». 16.45 Выступление государственного Уральского русского народного хора. 17.30 Выставка Буратино. 18.00 «Первая промышленная...». 18.30 Новости дня. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультифильм. 19.20 «Современный мир и рабочее движение». 19.55 «Взятка». Художественный телефильм. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Джазовая панорама». Передача 2-я. 22.20 «Рассказы о художниках». Рафаэль. 23.20—23.40 «Сегодня в мире».

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Час потехи». Док. фильм. 8.40 «С весельем и отвагой». Художественный фильм. 10.10 Встреча школьников с Героем Советского Союза заместителем министра сельского хозяйства СССР Б. А. Руновым. 10.50 А. С. Пушкин и Н. В. Гоголь. 11.15 Французский язык. 11.45 «Волшебный голос Джельсомино». Художественный телефильм для детей. 1-я серия. 18.30 «Маленький концерт». 18.45 «Осторожно, огонь!». 10.00 Концерт оркестра народных инструментов г. Кемерово. 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Линия жизни». 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35—23.15 «Фатима». Художественный фильм.

Кравинскому району на постоянную работу требуются продавцы, пекари на хлебозавод, уборщицы, ревизоры, юрист-консульт.

ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА

ОПЕРАЦИЯ, ОБРЕЧЕННАЯ НА ПРОВАЛ

Таможенники в морских портах и аэропортах США буквально сквозь лупу изучают обширную документацию торговых фирм на экспортную продукцию. В полном разгаре очередная кампания под кодовым названием «операция экзодус», направленная на ужесточение контроля над экспортом в Советский Союз, другие социалистические страны.

«Экономическая война» — составная часть объявленного Рейганом «крестового похода» против социализма, мира и демократии. Глава Белого дома 30 марта 1984 года продлил на неопределенный срок действие закона о контроле над экспортом, принятого 35 лет назад — в разгар «холодной войны». Недавно он подписал директиву номер 75 Совета национальной безопасности США, в которой, как пишет газета «Сан-

Франциско кроникл», правительству США предлагается «усилить экономический нажим на Россию». Ключевая роль в определении внешнеэкономической политики Вашингтона отводится отныне Пентагону, который наделяется чрезвычайными полномочиями.

Жизнь, однако, показала, что расчеты Вашингтона добиться своих целей с помощью дискриминационных мер, различных «санкций» и эмбарго строится на песке. Такая безрассудная политика бумерангом бьет прежде всего по тем, кто прибегает к ней. Так, США были вынуждены отменить уже в апреле 1981 года введенное в декабре 1979 года эмбарго на продажу зерна, которое нанесло чувствительные убытки американской экономике, вызвало шквал недовольства фермеров. «Мы до сих пор не можем оправиться от

652440, п. Кравинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и писем 3-71, радиоорганизатора 1-16, старшего сотрудника 3-00, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фото-корреспондента 1-16 (2 зв.), типографии 0-70.

Кравинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6246. Заказ 1413.

НАШ АДРЕС